

独栋房 大产权 落户口

燕郊双创房价重回“5时代”

■ 本报记者 江金骥

降！降！降！“环京”房价已然成为近期北京楼市的一个热话题。

有报道称，在刚刚过去的清明节假期，位于“环京”区域的香河房价出现了“膝斩”现象。香河富力新城的房价由高峰时期的2.5万元/平方米，暴降至8000元/平方米。房价“膝斩”一词，随之传遍全网。燕郊虽然比香河更接近北京，但这一波价格震荡，也让燕郊房“震撼”

强烈，有的科技园项目打出了5500元/平方米的“掘地”价。

“商品房几乎触底了，办公房相对坚挺。”当地一位房地产中介人士告诉《中国企业家报》记者，从2020年年中开始，对外地人的新房限购政策实际放开，为开发商“解套”和外地刚需购房者抄底交易提供了契机。在此背景下，对于在京创业者来说，创业本身的风险和京内办公的巨额费用，让他们更加看好环京办公房。但是，这类房产能否扛过这轮价格冲击波还“有待观察”。

释放“优+”势能

业内人士虽然还在“观察”，而开发商已经动起来了。

清明小长假结束后的第一个工作日，《中国企业家报》记者来到燕郊宏祥科创小镇，该项目已具备投放市场的条件，凭借着产品优势，寻找更优质的入园企业。

“目前，北三县的住宅市场步入下行通道，我们的项目应该及时予以补位和强链，将产品的优质、优价释放出来。”宏祥科创小镇招商负责人杨晓晗告诉《中国企业家报》记者，他们全线推出的宏祥科创小镇，从立项之初就针对环京创业人士“量身定制”，不仅从硬件品质、软件配套上让购房创业者感受先天优势，而且在当前形

势下，部分低价产品以5500元/平方米起价的价格优势，释放“优+”势能，营造“双创”高地。

杨晓晗所说的创业者优势，在燕郊似乎已成共识。

记者查阅相关资料发现，从政策面上看，2015年4月，《京津冀协同发展规划纲要》发布；2020年3月17日发改委发布的《北京市通州区与河北省三河、大厂、香河三县市协同发展规划》中，将燕郊组团定位为“重点发展科技创新、商务服务、现代服务、总部办公等，以此来承接首都相关产业的疏解。随着‘统一规划、统一政策、统一管控和统一标准’的‘四统一’政策，与‘协同发展规划’的逐步落地实

施，使燕郊开发区以及包括科创小镇在内的诸多“总部项目”越来越受关注。

“为了将项目优势尽快转化为市场优势，我们日前与中企北斗科技文化公司合作。”杨晓晗介绍，以中企北斗为平台，开发商推出优惠招商政策，针对入驻园区的现代文创、医疗器械、精密仪器等高新技术企业，将科创小镇的单品每平方米最低签约价，给予最大程度的优惠，有的甚至一步到位放至5500元/平方米的价格区间。

宏祥科创小镇的招商价格策略，似乎已开始引领燕郊办公房价格重新回到“5时代”。

邻接“副中心”腹地

如果说，以价格优势撬动市场优势，是项目方应对市场变化、加速资金回笼的“人为手段”，那么，坐拥“副中心”的便利、分享副中心的红利，则是燕郊总部房的“天然优势”。

仍以宏祥科创小镇为例，紧邻北京城市副中心的该项目，与北京市政府新大楼之间，完全可用“一眼望见”来形容两者之间的距离之近。

如何借助“副中心”之力，记者在咨询现场听到这样的一段对话：

咨询者：“我们北京有公司，想迁入此地，是不是需要重新注册？”

招商中心：“目前到燕郊高新区的企业，所购买园区办公产品，需要单独注册三河的公司，产权落到三河

公司名下。”

咨询者：“新注册公司能否冠以‘北京’名称？”

招商中心：“根据企业的需要，如保留北京公司名称，那就会涉及注册地址变更，属于迁移，需要变更的有税务登记变更、社保公积金变更、银行账户等变更。”

咨询者：“我们对外的办公地址、电话号码还能写北京的吗？”

招商中心：“原北京010座机在这里不能使用，可以在这里重新申请办理一个010座机。而快递地址，假如您写‘廊坊燕郊’，可能要两天多才能拿到，如果写‘北京东燕郊’，当天可达”。

招商中心工作人员的介绍，让咨询者感受到燕郊“总部房”与京城“副中心”协作互动，无所不在。

……

据了解，类似于宏祥科创小镇的项目，其内生的强大竞争力与燕郊“大交通”关联很大。就以宏祥科创小镇来说，它距离京秦高速1.8公里；随着地铁22号线的即将开通，距离地铁5分钟的车程，让“往来北京”变得轻而易举；正在施工中的京唐城际铁路，预计2022年竣工通车，小镇距离京唐城际燕郊站5公里，从园区出发，半小时内可以到达首都国际机场和北京城市副中心，这比许多京郊区县“进北京”都要方便、快捷。

“双创”者落户

对许多人来说，人们无意拎清燕郊、三河、廊坊三者的关系，但大家都知道，从北京往东，过了通州就是燕郊，因此，相比于“廊坊燕郊”的官方称谓，“北京燕郊”反而成了民间的日常用语。这一点，恰恰折射了燕郊的特殊所在。

如今的燕郊，以开发区为支点，形成了以中心城区为主体，同时围绕燕顺路商圈、南城商圈、永旺商圈等几个商业圈，服务于一个燕郊科学城。

“科学城里好创业。”杨晓晗告诉记者，燕郊科学城将重点打造一个中央商务区、科技成果孵化加速区、高层次人才创业园区、总部经济园和文化创意产业区等。对这个得天独厚的优势，宏祥科创小镇当然也没错过，因此他们择地进入了科学城，规

划做起了这个创业小镇。这个拥有50年产权的小镇，以企业独栋总部形式，位于园区的中央区域，共34栋，都能够独立冠名。

记者从施工现场看到，虽然产品还没有完全竣工，但“小镇”面貌已形成。根据不同购房者需求，他们设计了面积涵盖520—1160平方米双拼独栋。所有成品内部格局方正，均建高挑大堂，楼层部分设有夹层，三层赠送30平方米露台，屋顶赠送了120平方米私属屋顶花园。从功能划分上看，一层接待展示及会议，二层科研及办公，三楼总裁办公空间，露台及屋顶花园设计，体现了创业与“居家”、会客的灵活性。

“我们强调居家的功能性，是考虑到创客们的实际需求。”项目人员

现场介绍，作为“双创”之地，小镇周边高校林立，国家级科研院所多达20多个，因此，项目运营方不仅与高校、科研院所、重点实验室和企业投融资机构、咨询管理机构、人才机构、专业孵化平台等服务机构进行合作，还为实现工作生活一体化提供更多的便利。

据介绍，该项目从天然气入户、安装燃气壁挂炉自采暖、门前停车等，都做了充分的人性化设计。不但如此，小镇还设立集体户，可以解决入园企业人才落户的问题。凡是进入科创小镇的企业，其员工甚至员工的直系亲属都可以落燕郊集体户，以便为员工解决落户、孩子上学、购房、医疗等后顾之忧，以此促进入驻人才专注创新创业，实现安居乐业。

